



新华社体育部评出

2010年中国十佳运动员



上排左起:刘翔、劳义、孙杨、王濛、周苏红;下排左起:林丹、申雪/赵宏博、李娜、蒋文文/蒋婷婷、侯逸凡。

新华社发

新华社体育部评出2010年中国十佳运动员如下:

- 1.刘翔(男,田径)
27岁,北京奥运会伤退陷入低谷后,在广州亚运会男子110米栏决赛中以13秒09的成绩刷新亚运会纪录,实现了亚运会三连冠,同时也创造了复出之后个人的最好成绩。
- 2.劳义(男,田径)
25岁,广州亚运会男子100米冠军,为中国代表团夺得亚运会历史上首枚男子100米金牌。在男子4×100米接力项目上,帮助中国队20年后再次夺得亚运会冠军。
- 3.孙杨(男,游泳)
19岁,夺得广州亚运会男子1500米自由泳冠军,打破亚洲纪录,创造了2010赛季世界最好成绩,距离世界纪录不到1秒钟。他还夺得了亚运会男子4×200米自由泳接力金牌,200米、400米自由泳银牌。
- 4.王濛(女,短道速滑)

- 5.周苏红(女,排球)
31岁,中国女排队员,之前曾宣布退役,但是在11月世界锦标赛之前选择复出。带领中国队在广州亚运会决赛中逆转韩国队夺得金牌。她在决胜局12:14落后的情况下连得两分,对中国队最终登顶起到了关键作用。
- 6.林丹(男,羽毛球)
27岁,广州亚运会男单冠军、男团冠军成员,成为世界上第一个得到所有世界大赛冠军的羽毛球运动员,并成为广州亚运会“最有价值运动员”。

- 7.申雪/赵宏博(花样滑冰)
32岁/37岁,在2月15日进行的温哥华冬奥会花样滑冰双人滑比赛中,申雪/赵宏博以216.57分获得冠军,夺得中国代表团30年冬奥征程里的第一枚花样滑冰金牌,也是21届冬奥会中第一枚被非欧洲选手摘得的双人滑金牌。
- 8.李娜(女,网球)
28岁,在WTA官方网站2月1日公布的世界排名中,她凭借在澳大利亚网球公开赛上进入四强的表现,排名上升至第十位,成为中国首位进入WTA排名前10的球员。6月28日,她又挺进温布尔登公开赛女单八强,追平个人温布尔登公开赛最佳战绩。在11月16日进行的广州亚运会女团决赛中,李娜率领中国女队战胜中华台北队,时隔24年之后帮助中国再次夺得亚运会网球女团金牌。

- 9.蒋文文/蒋婷婷(女,花样游泳)
24岁,2010年花样游泳世界杯双人自由自选冠军,中国花样游泳历史上第一个世界冠军。在广州亚运会花样游泳双人自由自选上,她们也最终卫冕。
- 10.侯逸凡(女,国际象棋)
16岁,在12月进行的土耳其2010年女子国际象棋世界锦标赛上,她通过快棋加赛战胜队友阮露露,成为女子国际象棋历史上最年轻的世界冠军,同时也成为继谢军、褚震、许昱华之后,中国第四位世界棋后。在此之前,她还在广州亚运会中为中国国际象棋队夺得亚运会历史上首枚金牌。她所在的山东队夺得了2010赛季中国象棋甲级联赛冠军,她本人获得联赛最佳女棋手称号。

新华社北京12月26日专电

这个双休日 书画盛事多

这个双休日,省会迎来多场书画盛事,为郑州增添了浓浓墨香。

河南省钟繇书画院揭牌

昨日上午,河南省钟繇书画院在郑州揭牌,作为揭牌后的首次展出,市博物馆3楼展厅里,汇集了60余位书画家的近百幅书画精品。

钟繇,字元常,东汉颍川长社(今河南长葛)人,是三国时著名的政治家,在书法上也享有盛誉。钟繇生于书香门第,矢志勤学,爱好书法,练书不辍。据称,钟繇宅旁有一池,常洗刷笔砚,致使池水尽黑。钟繇兼善各体,又是由隶入楷的开创者,后人尊为“楷书鼻祖”,亦称“正书之祖”。

钟繇书画院院长钟天钊对记者说,书画院的成立是为了纪念河南历史上这位伟大的书法家,旨在为中原书画家提供一个艺术创作、交流学习、学术研究的平台,继承和发扬中华优秀传统文化。

书画院目前拥有国家级书协、美协会员百余人,昨日展出的是部分会员的作品。

120幅作品“水墨”表“心境”

25日,由省文化厅、省华侨书画院等单位联合主办的“水墨心境”双

年展(第十回)在商都艺术馆开展,展览展示120幅书画作品,免费对市民开放。

“水墨心境”画展自2003年至今已经成功举办九届,本次画展展出了我省沈钊昌、田占峰等24位画家120幅最新创作的精品画作。

省书画院院长谢冰毅表示,参展的画家都是我省画坛的中坚力量,希望他们将“水墨心境”打造为中原美术的优秀品牌,提高“水墨心境”在全国美术界的知名度和影响力。

画展在我市展览结束后,将于2011年1月15日移师厦门。

李小然版画作品展出

昨日上午,河南省美协主办、河南省版画艺术委员会承办的“纪念版画家李小然逝世十周年作品展”在省文联展厅开幕,展出李小然生前创作百余幅,《李小然作品集》同时首发。

李小然是我省著名的版画家,原河南省版画艺术委员会主任,他的版画作品典雅、细腻,曾多次参加全国美展,并获得中国上世纪五六十年代优秀版画家——《鲁迅版画奖》。展览面向市民免费展出,30日闭幕。

本报记者 李颖

“品味中原”上演非遗传统戏

本报(记者 秦华)25日晚,河南艺术中心艺术馆小剧场热闹非凡,武陟县二股弦《对乡鞋》、周口越调《收麦维》在这里唱响,拉开了“品味中原”——河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演的序幕。此后,在2011年2月20日前的每周六(2月5日除外),均有列入国家级非物质文化遗产项目的传统戏剧在这里唱响,市民可免费前去观看。

由省文化厅主办、省群艺馆承办的“品味中原”——公益·周末小舞台于今年10月推出以来,每周六的公益演出受到社会的广泛关注和好评。为丰富演出内容,集中展示我省传统戏剧文化,同时弘扬保护我省宝贵的非物质文化遗产,自12月25日起,公益·周

末小舞台连续8期推出河南省非物质文化遗产(传统戏剧)展演活动。

我省历史悠久,非遗资源非常丰富,目前列入国家级非物质文化遗产名录的有82项,其中戏曲、曲艺类有19项,占总数的近1/4,充分印证了我省“戏曲之乡”的称号。本次展演活动共8场,由16个获得国家级非物质文化遗产项目的剧种组成,内容丰富,形式多样,来自全省各地的演出团体将为观众带来南阳宛梆、周口越调、范县罗卷戏、范县四平调、开封二夹弦、南乐目连戏、沁阳怀梆、滑县二夹弦、罗山皮影戏、太康道情、滑县大平调、延津大平调、许昌越调、滑丰柳子戏、商丘四平调等颇具特色的演出,为观众展示各自的经典剧目。

校园电视剧《深山铃声》首映

本报(记者 李颖)由黄河科技学院附中师生自编、自导、自演的首部电视单本剧《深山铃声》日前在该学院音乐厅首映。

《深山铃声》是一部以教育为题材的单本校园电视剧,时长40分钟,以“关爱自然,敬畏生灵,人与自然和谐相处”为主题,讲述了两名高中生暑假回家乡做生态环保研究时,发现的一段发生在宁静山村中狼与村民

间的故事,电视剧4月开拍,在荥阳环翠峪完成拍摄。

今年8月,该片荣获河南省校园电视节目大赛金奖,12月,代表河南省参评由中央电化教育馆、中国教育协会联合主办的“第二届中国校园电视艺术节第七届中国中小学校园电视颁奖”,该片在1000多部参赛作品中脱颖而出,荣获第二届中国校园电视艺术节“金奖”和最佳摄像“金镜头奖”。

河南女排联赛三连败

本报讯(记者 陈凯)昨天,全国女排联赛A组展开了第三轮的争夺,做客辽阳的河南郑州高新区女排经过4局苦战,还是未能收获本赛季的首场胜利,最终以1:3不敌辽宁女

排,惨遭三连败。河南女排面对对手凶狠的发球一传频频不到位,导致进攻受阻。同时,自己的失误则过多。四局比分为:26:28、11:25、25:17、15:25。

市男篮邀请赛昨落幕

本报讯(记者 陈凯 李焱 图)经过3天激烈角逐,由郑州市篮球协会主办的郑州市“七十四中”杯男子篮球邀请赛,昨日在郑州市第七十四中学落下帷幕,最终省实验中学、郑州市中中和郑州市七十四中三支代表队分获本次比赛前三名。

本次比赛共吸引了来自我市省实验中学、郑州市一中、郑州市二中等6支球队参赛,比赛采用单循环赛制。虽然参加比赛的队伍不多,但是这些队伍的篮球水平在我市位居前列。省实验中学和郑州市七十四中两所学校作为我省篮球传统项目学校,

在今年进行的全省篮球项目传统学校比赛中更是获得了冠亚军。郑州市篮球协会秘书长李建胜告诉记者:“举办这样的比赛就是为各支队伍提供一个互相切磋球技的舞台,同时也通过在中学中举办比赛,吸引更多的青少年参与到篮球运动当中,从而提升我市篮球人口的数量。”

据了解,市男篮邀请赛从明年开始将进一步扩大规模,办成我市篮球运动的一项传统赛事。“让更多的学校参与到这项赛事中来,让更多的学生喜欢上篮球这项运动并参与其中,这就是我们的根本目的。”李建胜满怀信心地说。

我要上大学,我要打篮球

“注意脚步!”“速度再快一点!”“防守要到位!”……每天下午两节课后,郑州市第七十四中学的篮球训练馆里都热闹非凡。教练员和运动员之间的对话,再加上篮球撞击地板的砰砰声,交织在一起犹如一段段美妙的音乐透过训练馆的窗户,传入美丽的校园。作为我省中国大学生篮球协会(CUBA)篮球人才培养基地之一,郑州市七十四中同时也是河南省篮球传统项目学校。短短三年时间,该校球队便由一支连篮球传统学校初中队都打不过的队伍,一下子变成了2010年省篮球传统学校比赛的亚军。究竟是什么让该校球队发生了如此翻天覆地的变化?

共同圆梦 将士一心

郑州市七十四中是一所只有高中部的中学,来这里的每个学生都有一个共同目标——上大学,而他们当中有一部分还怀揣着对篮球的梦想,“我要上大学,我要打篮球。”正是他们的心

声。就是在这样的背景下,郑州市七十四中于2007年组建了第一支篮球队。“当时我们的队员非常少,只有7个人。”回忆起当初组队时的窘迫,该校男篮主教练段婷婷颇有感触。段婷婷曾代表过河南大学女队征战过CUBA,也正是源于此,她很想让同学们渴望在大学篮球场上驰骋的心情。毕业后来到七十四中的段婷婷与同事们一道组建篮球队。“第一批队员对于篮球的认识很差,不过,他们都很喜欢篮球,非常能吃苦耐劳。”段婷婷如是说。付出终有回报,段婷婷带的首批队员中除了两个毕业后当兵之外,其余的都进入了高校。其中,马艺航和孙帅两位同学出现在了CUBA的赛场上。集体的力量是无穷的,该校体育组组长余玉宏和另外一名老师张毅铭也都为球队由弱变强付出了大量心血。“我们的教练都很好,跟着他们一起训练特别起劲儿。”一位队员开心地对记者说。

有求必应 做好服务

据了解,当初七十四中队刚刚组建的时候,队员们都是在室外的水泥地上训练,身上经常是伤痕累累。后来学校建起了篮球馆,队员们由室外搬到了室内。“学校领导对篮球队特别支持,都是有求必应。”段婷婷满怀感激地说。“学校组建篮球队也是给那些拥有篮球天赋的学生提供一个锻炼的机会,从而能让他们拥有一块叩开高等学府大门的‘敲门砖’。”七十四中校长孙岩梅如是说。有了校领导的大力支持,七十四中篮球队逐渐壮大,水平提高得也很快。目前该校的男篮除了拥有一线队外,还组建了二线队,另外首批队员也已组建。2007年建队伊始,七十四中队参加比赛连连败,连省篮球传统学校的初中队都打不过;2009年七十四中队便获得省篮球传统学校比赛的第七名;今年更是勇夺该项赛事的亚军。

“教练和队员们平时训练都很辛苦,正是有了他们的这些付出,才有七十四中队的进步。我们更应该帮他们排忧解难,为他们做好服务也是我们的职责。”七十四中书记周玄平静地说。

不断提高 共同进步

最近几天正在七十四中举行的市男篮邀请赛更是吸引了郑州市篮球队主教练张中喜到场观战。经过3天观战,七十四中良好的篮球氛围和球队的顽强作风让张中喜这位“金牌”教练赞不绝口。“这里的篮球环境确实很不错。”张中喜还告诉记者,市篮球队准备在市区一部分学校建立训练点,进一步选拔人才。七十四中整体环境不错,可以考虑在这里建立一个训练点。“在我们这里建立训练点是一个很不错的提议,这样一方面可以给我们多提供一些与高水平选手比赛的机会,同时也能进一步促进我们篮球水平的提高。”七十四中从校领导到教练高兴地说。 本报记者 陈凯

河南“蒲公英”展风采



本报讯(记者 李颖 文 汪静文 图)25日晚,“同一片蓝天”——蒲公英艺术选拔河南地区优秀节目展演”在河南艺术中心小剧场举行。来自郑州市盲聋哑学校和多所中小学的孩子们奉献了一台精彩的文艺演出。

中华儿童文化艺术促进会实施的“蒲公英计划”由文化部、教育部等多部委联合推出,目的在于促进青少年儿童文化事业发展。河南地区组委会成立以来,向全国蒲公英活动输送了多名优秀青少年艺术、英语艺术选手。

图文并茂解读书画名家

本报讯(记者 秦华)25日,由市文联、河南美术出版社主办的《解读当代书画名家·张本平书画评论集》首发式暨研讨会在嵩山饭店举行。出席研讨会的20余位文艺界专家从不同角度对该集的出版给予了肯定,并中肯评价了作者张本平十多年来在书画交流方面作出的努力。

张本平系中原书画院院长、市作协副主席,是著名的书画活动家和书画理论家。迄今为止,张本平已与文化部、中国文联、省政协、省文联等单位联合策划举办过18次全国书画大展,并主编了20多部大型书画集,其中“当代中国山水画展”、“海峡两岸书画大展”等系列活动获得了书画界人士的广泛认可,张本平也获得了文化部、中国文联等单位授予的“优秀人民艺术家”、“中国书画艺术活动家”等称号。